



Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 января 2022 года, № 18 (8042)

Четверг

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



В Стратегии развития определены тенденции развития нашей страны

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 26 января состоялось видеоселекторное совещание, посвященное определению Стратегии развития Узбекистана на 2022—2026 годы и ее реализации в текущем году.

Сегодня наш более чем 35-миллионный многонациональный народ живет с великой целью достижения уровня жизни, соответствующего развитым государствам, построения справедливого, свободного и процветающего общества. Поэтому в ходе президентских выборов в прошлом году Шавкат Мирзиёев выдвинул идеи «Во имя чести и достоинства человека» и «Государство для людей». В целях их реализации на основе мнений и предложений населения разработана Стратегия развития на 2022—2026 годы.

Этот программный документ определяет, какими будут тенденции развития нашей страны на ближайшую и среднесрочную перспективу, устанавливает приоритеты в этом направлении. Особое внимание в нем уделено обеспечению преемственности и непрерывности реформ на основе принципа «От Стратегии действий — к Стратегии развития».

Исходя из положений новой стратегии был разработан и проект Государственной программы «Год обеспечения интересов человека и развития махалли». В ходе открытого обсуждения данного проекта от общественности поступило более 17 тысяч предложений. Они были классифицированы и обобщены, проект программы дополнен более чем 300 инициативами.

Глава государства поблагодарил наш народ за такую активность, доверие и участие в реформах.

— Честь и достоинство человека не являются для нас каким-то абстрактным, высокопарным понятием. Когда мы говорим об этом, мы имеем в виду прежде всего обеспечение мирной и безопасной жизни каждого гражданина, его основных прав и свобод. Под человеческим достоинством мы понимаем создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры для каждого гражданина, доступа к квалифицированному медицинскому обслуживанию, качественному образованию, социальной защите, здоровой экологической среде. Для достижения этой цели мы поставили перед собой

задачу эффективного использования возможностей института махалли, являющегося уникальной для мира демократической структурой, дальнейшего расширения его полномочий, чтобы в конечном итоге превратить махаллю в решающее звено нашего общества. Если в махалле царит мир, будет мирно и в стране. Если махалля будет благоустроенной, то благоустроенной будет вся страна, — сказал Президент.

Стратегия развития состоит из семи приоритетных направлений и 100 целей. Это:

I. Построение народного государства путем обеспечения интересов человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества;

II. Превращение принципов справедливости и верховенства закона в основное и необходимое условие развития страны;

III. Развитие национальной экономики, обеспечение высоких темпов ее роста;

IV. Реализация справедливой социальной политики, развитие человеческого капитала;

V. Обеспечение духовного развития, выведение данной сферы на новый этап;

VI. Подход к общечеловеческим проблемам исходя из национальных интересов;

VII. Усиление безопасности и оборонспособности страны, ведение открытой, прагматичной и активной внешней политики.

В Государственной программе по реализации Стратегии развития в текущем году запланировано 398 мероприятий, на осуществление которых будет направлено 55 триллионов сумов и 11,7 миллиарда долларов.

На совещании глава нашего государства подчеркнул, что все усилия и выделяемые средства должны дойти до каждой махалли и служить повышению благостояния семей.

Президент подробно остановился на каждом из семи приоритетов и обозначил наиболее важные аспекты.

В частности, подчеркнута необходимость превращения махалли в опорное звено общественного управления и контроля, совершенствования системы

диалога с народом, реализации региональных программ с учетом общественного мнения.

Отмечено, что за счет дальнейшего расширения возможностей женщин получать образование и трудиться безработица среди них может быть сокращена вдвое.

Говоря о втором направлении, глава государства указал, что одной из основных задач является вхождение в число стран с высоким «индексом верховенства права». С этой целью будет создана новая система гарантированного обеспечения прав граждан и предпринимателей за счет надежной защиты собственности и расширения полномочий административных судов.

Управление дорожным движением будет полностью цифровизировано для создания безопасных условий на дорогах, резкого сокращения дорожно-транспортных происшествий и смертности, а контроль и ответственность в сфере обучения водителей будет усилены.

Глава нашего государства коснулся важности ускоренного развития национальной экономики.

— Не секрет, что сегодня важнейшей, если угодно, архиважной задачей является сохранение мира и стабильности в обществе, укрепление нашей независимости, обеспечение территориальной целостности нашей страны, неприкосновенности наших границ. Только стабильная экономика позволит решить социальные проблемы, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Поэтому в стратегии намечен ряд мер по комплексному и опережающему развитию отраслей экономики, созданию современных рабочих мест и сокращению бедности.

В частности, определена цель увеличения валового внутреннего продукта до 100 миллиардов долларов в течение следующих пяти лет. Планируется увеличить промышленное производство в 1,4 раза и сократить бедность не менее чем в два раза.

За счет развития науки и инноваций, внедрения в сельское хозяйство рыночных механизмов можно удвоить доходы фермеров и довести ежегодный рост в сельскохозяйственном секторе

минимум до пяти процентов, отмечено на совещании.

Планируется также привлечение в экономику 120 миллиардов долларов, в том числе 70 миллиардов долларов иностранных инвестиций в течение следующих пяти лет, увеличение годового экспорта до 30 миллиардов долларов.

— Самое сложное — выполнять эти масштабные задачи в условиях продолжающейся пандемии и мирового кризиса. Это требует от нас больших сил и ресурсов, твердой воли и строгой дисциплины, полной мобилизации всех возможностей, — сказал глава государства.

Также были обозначены основные задачи в социальной сфере. В частности, в ближайшие пять лет в школах будет создано дополнительно 1,2 миллиона учебнических мест, обновлены учебники. За счет увеличения количества государственных и частных детских садов охват дошкольным образованием достигнет 80 процентов детей.

Важными задачами также являются включение высших учебных заведений в престижные международные рейтинги и строительство студенческих общежитий на 100 тысяч мест на основе частного партнерства.

Подчеркнута необходимость повышения качества, укрепления материально-технической базы первичной медико-санитарной помощи, широкого внедрения цифровой медицины. Планируется увеличить бюджетные ассигнования на лекарства и предметы медицинского назначения в три раза.

В ходе обсуждения мер в сфере духовности отмечена важность эффективного использования возможностей более 12 тысяч библиотек, совместной борьбы с идеологическими угрозами на основе национальной идеи.

Поставлены задачи по увеличению количества регулярно занимающихся физической культурой и спортом до 33 процентов, дальнейшему развитию олимпийского и паралимпийского движения.

Отдельное внимание уделяно вопросам экологии и охраны окружающей среды, реализации общечеловеческого проекта «Яшил макон».

Даны поручения по системной организации трудовой миграции, обучению граждан иностранным языкам и профессиям, расширению связей с соотечественниками за рубежом.

Еще одним важным направлением Стратегии развития являются укрепление безопасности и оборонного потенциала нашей Родины, проведение открытой и прагматичной, проактивной внешней политики.

С этой целью будет принята концепция безопасности нового Узбекистана. Будет создана система предотвращения инфотехнологических атак и обеспечения кибербезопасности. Будет усовершенствована система управления чрезвычайными ситуациями. Поручено разработать новые механизмы мониторинга внутренних и внешних финансовых потоков и предотвращения связанных с ними рисков.

Президент выдвинул требования тщательно проработать документы касательно Стратегии развития и поставленных на совещании задач, регулярно отчитываться перед широкой общественностью об их исполнении.

— Люди должны почувствовать все изменения, практическое выполнение программ в своей повседневной жизни. Это главная цель, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Кабинету Министров даны указания по организации исполнения и контроля за реализацией Стратегии развития и государственной программы на текущий год. Хокимиятам поручено привести региональные программы в соответствие с указанными документами и провести их общественное обсуждение.

— Все реформы, все действия мы будем проводить вместе с обществом. Все мы должны сплотиться и приложить все силы для служения нашему народу, — сказал Президент.

По обсужденным на совещании вопросам выступили Президент-министр и его заместители, министры, хокими и представители общественности.

УЗА.

Президент Республики Узбекистан примет участие в саммите «Индия — Центральная Азия»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января примет участие в работе первого саммита «Индия — Центральная Азия» в режиме видеоконференции.

В соответствии с повесткой дня встречи на высшем уровне, организуемой по инициативе Премьер-министра Республики Индия Нарендра Моди, будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения многосторонних отношений, усиления межрегиональной взаимосвязанности, а также обеспечения стабильности и устойчивого развития в регионе.

Особое внимание будет уделено продолжению практического сотрудничества в области торговли, промышленной кооперации, «зеленой» экономики, инноваций и цифровых технологий, транспорта и логистики, культурно-гуманитарного обмена.

По итогам саммита предусматривается принятие Делийской декларации, нацеленной на укрепление отношений дружбы и долгосрочного партнерства по приоритетным направлениям.

УЗА.

Материал о развитии стратегического партнерства с Индией читайте на 3-й странице.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан

О мерах

по совершенствованию
и расширению масштабов
эндокринологической
службы

В рамках Национальной программы по совершенствованию эндокринологической помощи населению республики на 2019—2021 годы утверждены новые стандарты диагностики и лечения, около 75 тысяч больных бесплатно обеспечены на 100 процентов инсулином за счет средств Государственного бюджета в объеме свыше 40 миллиардов сумов, укреплена материально-техническая база 14 региональных эндокринологических учреждений за счет около 200 миллиардов сумов, которые обеспечены современным оборудованием на сумму 3,3 миллиона долларов США.

2

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Пленарное заседание пройдет в режиме онлайн

В связи с обострением ситуации, связанной с ковидом, очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса прошло в режиме онлайн. Его вела Председатель Сената Танзила Нарбаева.

На нем принято решение о созыве двадцати третьего пленарного заседания Сената 3 февраля, на котором рассматриваются ряд вопросов.

В частности, будут обсуждены законы «О географических указаниях», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Конституционного Закона Республики Узбекистан «О чрезвычайном положении» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усилением охраны объектов материального культурного наследия».

2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Гуманность целей народного государства

В каждом обществе есть нуждающиеся слои населения. Ни одна страна не сумела полностью решить данную проблему — покончить с бедностью.

Тем не менее справедливое и гуманное государство не оставляет неимущих граждан один на один со своей бедой, оказывает поддержку, принимает меры, чтобы помочь человеку встать на ноги.

2

От Стратегии действий — к Стратегии развития

Обсуждение указа Президента, предусматривающего утверждение Государственной программы по Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы и ее реализации в Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Поступило 17 535 предложений

15 028

1 148

525

834

2022-2026.strategy.uz

jamoatchilik.uz

regulation.gov.uz

Через специальные Telegram-каналы

Количество предложений по семи приоритетным направлениям

Построение народного государства путем обеспечения интересов человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества

7 137

Превращение принципов справедливости и верховенства закона в основное и необходимое условие развития страны

564

Развитие национальной экономики, обеспечение высоких темпов ее роста

1 116

Реализация справедливой социальной политики, развитие человеческого капитала

7 395

Обеспечение духовного развития, выведение данной сферы на новый этап

225

Подход к общечеловеческим проблемам исходя из национальных интересов

892

Усиление безопасности и оборонспособности страны, ведение открытой, прагматичной и активной внешней политики

206

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О мерах по совершенствованию и расширению масштабов эндокринологической службы

1 Вместе с тем требуется пересмотр эффективности медико-социальных мероприятий, связанных с формированием эндокринологической службы в качестве единой интегрированной системы по республике, профилактикой заболеваний, связанных с юнодифицитом, предупреждением такого заболевания, как сахарный диабет, и его последствий.

В целях формирования эффективной и современной системы оказываемой населению эндокринологической помощи, совершенствования профилактики заболеваний и их осложнений, повышения качества оказания населению высококвалифицированной эндокринологической помощи и потенциала медицинских работников в данном направлении:

1. Определить **важнейшими направлениями организацией предоставляемой населению эндокринологической службы:**

а) обеспечение системного взаимодействия между Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром эндокринологии имени академика Е. Туракулова (далее — Центр), региональными медицинскими учреждениями, медицинскими учреждениями районов (городов);

б) внедрение практики программы **профилактики, раннего выявления и ведения эндокринных заболеваний** в первичном звене системы здравоохранения. При этом:

пропаганду среди населения **здравого образа жизни, правильного питания и повышения физической активности** посредством учреждений первичной медико-санитарной помощи и средств массовой информации;

расширение масштаба раннего выявления и предупреждения заболевания путем **переподготовки и повышения квалификации семейных врачей**;

внедрение в деятельность узких специалистов медицинских учреждений районов (городов) алгоритмов **раннего выявления эндокринных заболеваний, предупреждения их осложнений**;

в) ведение мониторинга состояния каждого больного путем внедрения системы **современного диспансерного контроля** (онлайн-регистра) больных сахарным диабетом;

г) обеспечение эффективной профилактики заболеваний **юнодифицита посредством бесплатного обеспечения препаратами йода** групп населения с высоким риском возникновения заболевания, включая детей, подростков, беременных и кормящих женщин;

д) **обучение** больных и членов их семей **методам контроля эндокринных заболеваний и жизни с болезнью** с привлечением узких специалистов в «Школы профилактики»;

е) **увеличение доли** высокотехнологичных хирургических операций в регионах и Центре путем внедрения в практику высокотехнологичных и инновационных методов диагностики и лечения;

ж) совершенствование **научно-исследовательской деятельности** в направлении эндокринологии, повышение **научного потенциала работников** сферы.

2. В целях обеспечения раннего выявления и целевого наблюдения эндокринных заболеваний внедрить **с 1 апреля 2022 года новую модель медицинского наблюдения и патронажа**, предусматривающую:

переподготовку семейных врачей **по диагностике и лечению эндокринных заболеваний**;

закрепление **патронажных медицинских сестер**, прошедших **специальную подготовку**, за семьями с наличием эндокринных заболеваний;

раннее **выявление** патронажной медицинской сестрой части населения с эндокринными заболеваниями с доверительным общим состоянием или входящей в **группу риска**, проведение ее наблюдения на основе дифференцированного подхода;

направление больных с высокими факторами риска по результатам медицинского наблюдения к медсестрам **кабинетов досрочного осмотра**, а также семьям врачам;

обеспечение всех медицинских бригад **глюкометрами и специальными тест-полосками** в целях установления постоянно-

го наблюдения за больными, входящими в группу риска по эндокринным заболеваниям;

внедрение системы **однодневного диагностического стационарного наблюдения** больных в целях диагностики и лечения.

3. Утвердить **Программу совершенствования оказания эндокринологической помощи** населению республики на 2022–2024 годы (далее — Программа) согласно приложению.

4. Установить, что:

а) население старше 40 лет не реже одного раза в год проходит **целевой скрининг** на сахарный диабет и преддиабетическое состояние, а также устанавливается регулярная связь с больными, у которых выявлены эндокринные заболевания. При этом в целях предотвращения развития хронических эндокринных заболеваний внедряются **современные клинические протоколы и алгоритмы** лечения эндокринных заболеваний;

б) с 1 февраля 2022 года налагается система **переподготовки и повышения квалификации медицинских работников традиционным и дистанционным (смешанным)** методом. При этом:

для патронажных медицинских сестер и семейных врачей организуются **двухнедельные** учебные курсы по предупреждению, раннему выявлению и лечению эндокринных заболеваний;

для **переподготовки врачей-эндокринологов** организуются учебные курсы **продолжительностью три с половиной месяца**. При этом в течение первых двух с половиной месяцев они обучаются в Центре, а также в течение одного месяца проходят практику в районных (городских) многопрофильных центральных поликлиниках;

для **повышения квалификации врачей-эндокринологов**, осуществляющих деятельность в регионах, организуются **месячные учебные курсы**:

в) до 1 апреля 2022 года:

в централизованном порядке закупаются и доставляются медицинским бригадам необходимые **глюкометры, специальные тест-полоски, а также иглы**;

в учреждениях первичной медико-санитарной помощи создаются **кабинеты досрочного осмотра**, оснащенные в соответствии с установленными стандартами;

кабинеты **врачей-эндокринологов** в районных (городских) многопрофильных центральных поликлиниках оснащаются необходимым медицинским оборудованием.

5. Установить порядок, в соответствии с которым **на бесплатной основе**:

а) больные с **сахарным диабетом первого типа в возрасте до 25 лет** обеспечиваются аналоговыми инсулинами и средствами самоконтроля (глюкометром и специальными тест-полосками);

б) больные с **сахарным диабетом первого типа в возрасте старше 25 лет, а также с сахарным диабетом второго типа**, нуждающиеся в терапии инсулином, обеспечиваются **человеческим инсулином**;

в) больные с **сахарным диабетом второго типа** и состоящие в «Едином реестре социальной защиты» в качестве нуждающихся **обеспечиваются лекарственным средством метформин**;

б) лекарственные средства и медицинское оборудование, выдаваемые больным на бесплатной основе, закупаются в централизованном порядке и распределяются через учреждения первичной медико-санитарной помощи.

6. Принять к сведению, что Министерство здравоохранения на основе государственно-частного партнерства заключило концессионный договор от 10 февраля 2020 года № 1-33К «О создании, оснащении и эксплуатации пилотной централизованной клинико-диагностической лаборатории в городе Ташкенте».

Министерству здравоохранения (Мусаев Б.):
совместно с хокимиятом города Ташкента в рамках концессионного договора принять меры по централизации **с 1 апреля 2022 года** лабораторий всех поликлиник и районных медицинских объединений в городе Ташкенте;

до конца 2022 года принять меры по централизации и передаче на аутсорсинг на основе государственно-частного партнерства лабораторий одного из учреждений районных (городских) медицинских объединений каждого региона в качестве эксперимента.

Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) до 1 апреля 2023 года по результатам эксперимента внести в Кабинет Министров обоснованные предложения по улучшению лабораторной службы.

7. Установить, что:

расходы, связанные с переподготовкой и повышением квалификации медицинских работников, а также закупкой глюкометров, специальных тест-полосок и игл, десмопресина, гормона роста, аналогового инсулина, человеческого инсулина и специального лекарственного средства метформина, осуществляются за счет **средств, выделяемых из республиканского бюджета Республики Узбекистан в 2022 году на систему здравоохранения**:

расходы, связанные с организациями кабинетов досрочно-го осмотра и врачей-эндокринологов и оснащением необходимым медицинским оборудованием, а также созданием централизованных лабораторий, осуществляются за счет **средств соответствующих местных бюджетов**.

8. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в недельный срок в соответствии с требованиями настоящего постановления разработать **региональные программы** по совершенствованию системы оказания эндокринологической помощи в соответствующем регионе на 2022–2024 годы, а также обеспечить их рассмотрение и утверждение в Жогарх Кенесе Республики Каракалпакстан, местных Кенгашах народных депутатов.

9. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения о установлении в семейных поликлиниках и районных (городских) многопрофильных центральных поликлиниках **штатных нормативов** должностей врача-эндокринолога взрослых и детей **в количестве не менее одной штатной единицы**.

Министерству здравоохранения (Иноятов А.) совместно с Министерством финансов (Абруев Ж.), Министерством занятости и трудовых отношений (Умурзаков Б.) в месячный срок пересмотреть и утвердить штатные нормативы семейных поликлиник и районных (городских) многопрофильных центральных поликлиник.

10. Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) совместно с Министерством строительства (Закиров Б.), Министерством финансов (Ишметов Т.), хокимиятами города Ташкента (Артыкходжаев Ж.) принять меры по завершению **до 1 мая 2022 года** работ по строительству, ремонту и оснащению новых зданий и сооружений Центра и его многопрофильной клиники.

При этом обеспечить проведение строительных работ и оснащение медицинской техникой, предусмотреть создание отделений необходимого направления, а также специальных лабораторий на основе современных требований.

11. Определить **дополнительными задачами и направлениями деятельности** Центра в области предупреждения и лечения эндокринных заболеваний:

проведение фундаментальных и практических исследований и разработку инновационных проектов в **направлении метаболического синдрома**;

осуществление **метаболических хирургических операций**, внедрение методов **рентгенэндоваскулярного диагностирования и лечения** эндокринных заболеваний, а также **малонавивизионных эндловизуальных** методов хирургического вмешательства в надпочечники;

создание системы **менеджмента и контроля качества** централизованных **клинических экспериментов** в рамках изучения и минимизации побочного действия лекарственных средств;

установление **сотрудничества** и проведение совместных исследований с **научными организациями и центрами зарубежных государств** в данной сфере;

изучение с научно-практической точки зрения **течения сахарного диабета при коронавирусе**, разработку стандартов его предупреждения;

разработку учебных программ по **обучению, переподготовке и повышению квалификации** специалистов сферы;

12. Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) за счет средств Фонда поддержки и привлечения в медицинские учреждения одаренных и квалифицированных медицинских специалистов принять меры по ежегодному направлению **до 50 специалистов-эндокринологов**, отобранных из Центра и региональных медицинских учреждений на прозрачной конкурсной основе, на повышение квалификации в престижных зарубежных центрах эндокринологии, а также привлечению ведущих зарубежных специалистов к деятельности научного квалификационного совета.

13. Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) совместно с Министерством финансов (Ишметов Т.) в **двохмесячный срок** внести в Кабинет Министров предложения по:

развитию платных услуг в учреждениях здравоохранения, а также **формированию цен** на медицинские услуги **на основе рыночных механизмов**;

внедрению в деятельность региональных эндокринологических диспансеров **механизмов финансирования на основе каждого проключенческого случая**, системы направления на лечение больных на основе постановки на учет и очереди.

14. Агентству по развитию фармацевтической отрасли (Карипов С.) в **двохмесячный срок** принять меры по расширению деятельности отечественных предприятий — производителей специальных лекарственных средств в области эндокринологии, а также налаживанию в республике производства глюкометров и специальных тест-полосок.

15. Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) разработать за счет внебюджетных средств Министерства **цикл специальных программ** о формировании здорового образа жизни, борьбе и предупреждении неинфекционных заболеваний и факторов их риска, а также реформах, осуществляемых в системе здравоохранения, и пропагандировать в средствах массовой информации.

16. Агентству информации и массовых коммуникаций, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальному телерадиокомпанию Узбекистана, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить широкое освещение в средствах массовой информации, а также среди населения сути и значения настоящего постановления.

При этом наладить регулярный показ специальных передач, социальных реклам и роликов о значении здорового образа жизни при эндокринных заболеваниях, применении лекарственных средств и средств самоконтроля.

17. Возложить на министра здравоохранения Мусаева Б., директора Центра Тураева Ф., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Контроль за **своевременным и результативным исполнением** настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Туйчиева Л. Н.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
26 января 2022 года.

Пленарное заседание пройдет в режиме онлайн

1 Также в повестку дня включены законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим усилением гарантий прав граждан и субъектов предпринимательства», «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Кроме того, сенаторы рассмотрят законы «О ратификации Конвенции Международной организации труда № 167 о безопасности и гигиене труда в строительстве (Женева, 20 июня 1988 года)» и «О ратификации Соглашения о сотрудничестве государств — участников СНГ по предупреждению и пресечению использования ложных товарных знаков и географических указаний (Минск, 28 мая 2021 года)».

Запланировано также заслушать отчет Кабинета Министров об исполнении Го-

сударственной программы по реализации Стратегии действий в 2017–2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения», информации заместителя

27 января 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Узбекистан и Индия: тесная дружба и прочное партнерство

Тесные дружеские отношения между Узбекистаном и Индией имеют давнюю историю. Индия известна в Узбекистане как страна с богатой историей и уникальной культурой, которую с узбекским народом связывают многовековые культурные и торгово-экономические связи, искренняя дружба.



В марте этого года исполняется 30 лет со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Индией. 18 марта 1992 года стороны подписали Протокол о дипломатических и консульских делах, а также образом Индия стала одним из первых зарубежных партнеров, призвавших государственную независимость Узбекистана.

Укрепление долгосрочного стратегического партнерства с Индией является одним из приоритетов внешней политики Узбекистана. В мае 2011 года страны подписали Совместную декларацию о стратегическом партнерстве. Этот документ еще больше расширил возможности для развития широкого сотрудничества во всех направлениях политической, экономической и культурно-гуманитарной сфер, которые стороны считают взаимовыгодными.

Верные многовековой традиции дружественных отношений Узбекистан и Индия проявляют обоюдную заинтересованность в выводе межгосударственного партнерства на качественно новый уровень. В этой связи следует отметить, что отношения между Узбекистаном и Индией в последние годы достигли новых высот. Регулярный и интенсивный политический диалог лидеров двух государств закладывает прочную основу для развития двусторонних отношений.

По итогам государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Индию в октябре 2018 года было подписано 20 документов по разным приоритетным направлениям сотрудничества, что открыло новую страницу в наших отношениях. Кроме того, визит Президента Узбекистана в Индию в январе 2019 года в качестве ключевого гостя на глобальном инвестиционном саммите «Динамичный Гуджарат» продемонстрировал твердое стремление нашей страны к активизации тесного сотрудничества с Индией.

Важным этапом в развитии двусторонних отношений стал виртуальный саммит между Президентом Узбекистана и Премьер-министром Индии в декабре 2020 года. По его итогам стороны пришли к Совместному заявлению о тесной дружбе и прочном партнерстве. Кроме того, в ходе саммита было подписано девять документов о сотрудничестве по разным приоритетным направлениям.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Индии Нарендра Моди традиционно проводят переговоры в рамках международных и региональных мероприятий.

Активное региональное и международное сотрудничество между Ташкентом и Дели стало важной частью политического диалога и практических контактов.

В частности, узбекская сторона поддерживает кандидатуру Индии на получение статуса постоянного члена Совета Безопасности ООН. В данном контексте следует отме-

тить, что стороны занимают сильную позицию в борьбе с терроризмом и экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков, другими трансграничными угрозами и вызовами, которые непосредственно влияют на безопасность, благополучие и устойчивое развитие международного сообщества.

Годовой товарооборот между Узбекистаном и Индией превышает 440 миллионов долларов. Узбекистан и Индия обладают огромным неиспользованным потенциалом для дальнейшего укрепления двустороннего сотрудничества в сфере торговли и инвестиций. Именно поэтому лидеры двух стран поставили задачу увеличить двусторонний товарооборот не менее чем до одного миллиарда долларов в ближайшие годы.

В последние годы мы наблюдаем значительную активность, что стороны занимают сильную позицию в борьбе с терроризмом и экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков, другими трансграничными угрозами и вызовами, которые непосредственно влияют на безопасность, благополучие и устойчивое развитие международного сообщества.

Важным событием стало организованное по инициативе лидеров двух стран диалог «Индия — Центральная Азия» на уровне министров иностранных дел, состоявшийся в январе 2019 года в Самарканде. Создание делового совета «Индия — Центральная Азия» в Дели в феврале 2020 года продемонстрировало, что данный формат нацелен на практические результаты сотрудничества. 19 декабря 2021 года в Дели состоялась 3-я очередная встреча диалога. На мероприятии главы внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии и Индии обсудили актуальные вопросы дальнейшего укрепления отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, туристской, культурно-гуманитарной, экологической и других сферах. Диалог министров Индии и Центральной Азии открыл новую главу в отношениях Индии со странами региона.

Следует отметить, что текущая сложная ситуация в мире, связанная с пандемией коронавируса, еще больше укрепила двусторонние отношения и повысила их эффективность. После введения ограничений в связи с пандемией в 2020 году Узбекистан и Индия протянули друг другу руку помощи посредством гуманитарных поставок основных и необходимых фармацевтических продуктов и медицинского оборудования.

Активные контакты на уровне правительства, парламента и министерств также вносят важный вклад в регулярный диалог лидеров наших стран. В 2020 году успешно проведены 12-е заседание

Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству и 14-й раунд политических консультаций между министерствами иностранных дел.

За последний год также состоялся ряд обменов на высоком уровне в сфере обороны и безопасности.

Впервые в истории узбекско-индийских отношений в ноябре 2019 года в Узбекистане прошли совместные военные учения. В свою очередь следующий этап учений «Дружба-2» прошел в марте 2021 года в Уттараканде (Индия).

Упомянутые выше и будущие двусторонние мероприятия наглядно показывают серьезное стремление обеих сторон к дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества. Примечательно, что в Андижанской области в короткие сроки реализуется ряд совместных проектов с индийскими компаниями.

В настоящее время стороны работают над созданием аналогичного механизма сотрудничества между Ферганой и Харькой.

Налаживание прямого сотрудничества между регионами Узбекистана и Индии в свою очередь внесет важный вклад в дальнейшее развитие торгово-инвестиционных связей.

Транспорт и логистика играют важную роль в расширении

сотрудничества в сфере культуры, образования, науки, инноваций и передовых технологий, здравоохранения и многих других.

В этих областях также имеется ряд быстрых изменений и практических достижений.

В настоящее время высшие учебные заведения Узбекистана сотрудничают с более десятью университетами, научно-исследовательскими институтами и центрами Индии.

В частности, ряд научно-исследовательских учреждений Академии наук Узбекистана установил связи с академическими центрами в Дели, Мумбаи и Пуне, реализуя совместные исследовательские проекты. Курсы узбекского языка доступны в университетах Джамия Милля Исламия и Джавахарлала Неру в Дели.

В 2019 году в Ташкенте и Андижане начали работу филиалы индийских университетов Амити и Шарда. В декабре 2021 года в Джизакской области открылся новый кампус Технологического института Самбхрам. В настоящее время ряд других ведущих университетов Индии работает над созданием филиалов в других регионах Узбекистана.

В то же время следует отметить, что Бухарский государственный медицинский институт имени Абу Али ибн Сино открыл филиал в Индийском международном университете в городе Нойда.

Культурные связи являются одной из важных опор наших двусторонних отношений. Недавно исполнилось 25 лет с момента создания Индийского культурного центра в Ташкенте.

В феврале 2020 года Узбекистан принял участие в крупнейшем в мире Международном фестивале ремесел Сураджкунд в Фаридабаде в качестве страны-партнера.

В ходе визита президента Совета по культурным связям Индии Виная Сахасрабудхе в Узбекистан в марте 2021 года был обсужден широкий спектр возможностей для расширения сотрудничества в сфере культуры. Кроме того, в ходе визита государственного министра иностранных дел и культуры Индии Минакши Лекхи в Узбекистан в сентябре 2021 года Узбекистан и Индия подписали программу культурного обмена на 2021–2025 годы.

Более 50 известных индийских кинематографистов приняли участие в Ташкентском международном кинофестивале в октябре 2021 года. Карапалакский фольклорный коллектив «Айкулаш» принял участие в Национальном фестивале племенных танцев в октябре 2021 года в Чаттисгархе в Индии.

Сотрудничество между Узбекистаном и Индией в сфере туризма является одним из приоритетов, которые могут быть достигнуты после пандемии. Великолепные архитектурные памятники Самарканда, Бухары, Хивы и Шахрисабза включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, прекрасная природа и климат Узбекистана, а также гостеприимство узбекского народа всегда привлекали индийских туристов.

Сотрудничество между Узбекистаном и Индией базируется на прочном фундаменте многовековой дружбы, доверия и взаимопонимания и, несомненно, имеет большой потенциал и большие возможности в будущем.

Дилшод АХАТОВ,
Чрезвычайный и Полномочный
Посол Узбекистана в Индии.
(ИА «Дунё»)

сотрудничества между нашими странами. В связи с этим необходимо кардинально улучшить транспортные и другие инфраструктурные связи между Узбекистаном и Индией, а также регионами Центральной и Южной Азии, чтобы обеспечить значительный рост взаимного трафика и инвестиций.

В связи с этим правительство Узбекистана поддержало присоединение Индии к Ашхабадскому соглашению (транспортный коридор Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман). Узбекистан и другие государства Центральной Азии также поддерживают усилия Индии по развитию иранского порта Чабахар, который, как ожидается, станет крупным транзитным узлом для торговли со странами Центральной Азии. Следует отметить, что до сих пор Узбекистан, Индия и Иран провели два раунда трехсторонней рабочей группы по совместному использованию порта Чабахар.

Также имеется большой потенциал для сотрудничества в сфере грузоперевозок через гражданскую авиацию и воздушные коридоры. Индийская сторона выразила заинтересованность в открытии воздушных коридоров для перевозки фруктов, овощей, продуктов питания и другой сельскохозяйственной продукции в страны Центральной Азии.

Узбекистан и Индия имеют большой потенциал для дальнейшего развития сотрудничес-

тия в сфере культуры, образования, науки, инноваций и передовых технологий, здравоохранения и многих других.

В связи с тем в течение тридцати дней с даты опубликования данного сообщения кредиторы общества могут потребовать досрочного прекра-

щения или выполнения соответствующих обязательств общества и возмещения им убытков.

ООО СК «NEW LIFE INSURANCE» зарегистрировано в Министерстве юстиции 19 мая 2014 года за № 118 и перерегистрировано Центром государственных услуг Мирабадского района г. Ташкента 5 августа 2016 года за № 10-000118.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Детальный разбор перед принятием

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели отчет Кабинета Министров о реализации Государственной программы «*«О поддержке молодежи и укрепления здоровья населения»*, обсудили и приняли ряд законопроектов.

рализацию наказаний. Документом пресекается волокиты при рассмотрении дел об административных правонарушениях, вводится институт упрощенного рассмотрения административных правонарушений.

Законопроект принят в первом чтении.

В ответ на вызовы и риски

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрен законопроект «О кибербезопасности».

Необходимость разработки нормативной базы по вопросам обеспечения безопасности в этой сфере связана с возросшими вызовами и рисками в киберпространстве, резким ростом киберпреступности, увеличением онлайн-атак, не предсказуемой динамикой развития цифровизированного пространства в мире.

При разработке законопроекта были проанализированы нормативно-правовые документы США, КНР, Сингапура, Российской Федерации, Украины, Грузии в сфере информационной безопасности.

Согласно отчету правительства, в результате своевременно принятых мер по смягчению влияния пандемии коронавируса на социально-экономическую ситуацию в стране ВВП увеличился на 7,4 процента.

Доходы Государственного бюджета составили 164,7 триллиона сумов, статья расходов была в пределах 188,1 триллиона сумов, в том числе в социальную сферу направлено 92,6 триллиона сумов, что почти на 31 процент больше затрат 2020 года.

На основе ипотечной программы построено 632 многоэтажных дома, за счет чего обеспечены жильем 32 503 семьи. Еще 11 800 семьям предоставлены субсидии в размере 284 миллиардов сумов и ипотечные кредиты на сумму 4,8 триллиона сумов на приобретение жилья. В рамках развития социальной и производственной инфраструктуры введено в эксплуатацию 2 173 объекта на сумму 23,5 триллиона сумов.

Проведена большая работа по обеспечению продовольственной безопасности. Для увеличения объемов производства мяса, молока, яиц и рыбы реализовано 1 898 проектов на 7,2 триллиона сумов, созданы 21 тысяча рабочих мест. 115,4 тысячи безработных граждан обрели навыки предпринимательства и ремесел по 40 специальностям. Успешно прошли курсы профподготовки еще 85,6 тысячи человек.

Создано 8 849 дошкольных образовательных организаций, благодаря чему охват малышей увеличился на 6,1 процента. Доля школьных учителей высшей и первой категорий выросла с 16,6 до 22,3 процента. Ряды студенческой молодежи увеличились в 1,7 раза. Государственный целевым фондом развития женского предпринимательства 6,5 тысячи соотечественницам выделено более 100 миллиардов сумов кредитных ресурсов. Для поддержки бизнес-проектов 96 873 социально нуждающимся узбекистанцам выделен 1 триллион 197 миллиардов сумов. Удалось обеспечить занятость 524 416 юношей, включенных в «молодежную тетрадь».

Депутаты запросили детально разъяснить каждую приведенную цифру. Фракции политических партий выразили свое отношение, внесли предложения и высказали рекомендации, а затем одобрили отчет правительства.

По итогам заседания принято соответствующее постановление.

Штрафы только безналичные

Депутаты нижней палаты парламента рассмотрели в первом чтении законопроект «Об утверждении Кодекса Республики Узбекистан об административных правонарушениях».

Исходя из предмета регулирования и международного опыта в новом варианте понятие «административная ответственность» рассматривается как административное правонарушение. Из кодекса исключено 33 административных правонарушения, которые утратили свое значение или регулируются гражданским и иным законодательством. Одновременно исходя из объективной необходимости административной ответственности уставновлена за 12 новых видов правонарушений.

Введен новые процедуры — предоставление доказательств и улик, предусматривается участие понятых, назначается экспертиза. Проведение судебных заседаний возможно в формате видео-конференц-связи.

Совершенствуется система исполнения постановлений об административных правонарушениях. В частности, в целях устранения факторов, способствующих коррупции, отменяется порядок взыскания штрафов в денежной форме на месте правонарушения. Законопроект устанавливает минимальные и максимальные штрафные санкции с одновременным снижением их размера, что направлено на либе-

ризацию наказаний. Документом пресекается волокиты при рассмотрении дел об административных правонарушениях.

Вместе с этим в непредвиденных обстоятельствах будут усилены гарантии защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, распоряжений главы государства от 24 августа 2021

Глобальные инициативы благополучия

На онлайн-саммите «Государства Центральной Азии — Китай», прошедшем 25 января текущего года по случаю 30-летия установления дипломатических отношений, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выдвинул ряд важных инициатив, направленных на дальнейшее укрепление многостороннего партнерства между странами региона и Китаем. Их значимость анализируют ведущие сотрудники Международного института Центральной Азии (МИЦА).

Продовольственная разрозненность — угроза человечеству

Арес БАЗИТОВ, главный научный сотрудник МИЦА:

— По сведениям ООН, в мире более 820 миллионов человек голодают, по той же причине около 144 миллионов детей в возрасте до пяти лет отстают в росте. Продовольственные системы стран работают с перебоями, а пандемия еще более усугубила ситуацию. В этой связи особенно актуальным и своевременным является предложение главы нашего государства совместно инициировать принятие отдельной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по обеспечению продовольственной безопасности в условиях пандемии. В настоящее время при распространении новой волны коронавируса эта проблема приобретает большое значение не только для отдельных стран и регионов, но и всего мира.

Главной задачей всех становится спасение жизни людей и сохранение возможностей получения ими средств к существованию, о чём неоднократно заявлял Генеральный секретарь ООН Антонио Гутерриш. На фоне демографического роста населения Центральной Азии (75,4 миллиона) и Китая (1,5 миллиарда) скрашиваются источники воды, а это одна из основ обеспечения продовольственной безопасности. Как результат, за последние 15 лет площадь орошаемых земель в расчете на душу населения уменьшилась более чем на четверть.

Согласно исследованиям Всемирного банка, в Центральноазиатском регионе прямое воздействие температуры и атмосферных осадков, изменение климата скажутся на снижении урожайности основных культур на 6–10 процентов. Плюс к этому устойчивая тенденция последних лет — рост цен на продукты питания.

Настала время постепенного перехода от оказания гуманитарной помощи к принятию совместных мер и направлению всеобщих усилий на разработку действенных механизмов по развитию беспредельного обеспечения средств к существованию и продуктов питания для всех групп населения.

Следует обратить особое внимание на создание единой товаропроводящей системы, организации совместных агрокластеров с учетом территорий, климатических условий, опыта и других возможностей.

Принятие совместной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по обеспечению продовольственной безопасности в условиях пандемии послужит началом для разработки совместных действенных мер по обеспечению достойных условий жизни народов наших стран.

Китайский опыт в аграрном секторе

Сергей МАЛКОВ, ведущий научный сотрудник МИЦА:

— На саммите глава нашего государства остановился на задаче сокращения

бедности, назвав ее решение важнейшим условием обеспечения благосостояния населения. В этой связи выдвинута инициатива по использованию китайского опыта.

В частности, предложено объединить усилия по модернизации аграрного сектора, выращиванию культуры на засоленных и солончаковых землях, налаживанию производственных цепочек между городом и селом.

Согласно исследованиям ученых Манчестерского университета, Азия имеет самую большую площадь засоленных земель — 7,14 миллиона квадратных километров, при этом Китай является абсолютным лидером по площасти таких угодий, на него приходится почти 2,21 миллиона квадратных километров засоленных земель.

Одним из методов, разработанных китайскими учеными, стало высаживание на засоленных землях солестойких растений, которые способны поглощать и перерабатывать сотни тонн соли на квадратном километре земли в год.

В частности, был отобран один из видов солестойких растений Синьцзян-Уйгурского автономного района. С 2000-х годов исследователи из местного института Нанькай Китая изучали засоленные земли. Из соленого галофита, способного поглощать соль и улучшать качество почвы, выбрали солестойкое растение, именуемое сведью солончаковой (Suaeda salsa).

Ее солепоглощающие свойства были опробованы в самом Синьцзяне, а также в Нинся-Хуэйском автономном районе Северо-Западного Китая и автономном районе Внутренняя Монголия Северного Китая. Через три-четыре года выращивания этого растения некоторые бесплодные солончаково-солончаковые участки превратились в нормальные сельскохозяйственные угодья.

Кроме того, ученые обнаружили, что сведа солончаковая может служить овощной и кормовой культурой, а также использовать при озеленении солонцов и солончаков. В итоге семенами данного растения бесплатно снабдили крестьян, научно-исследовательские институты и сельскохозяйственные предприятия, что привело к положительным результатам.

Из-за высыпания Аральского моря свыше 60 процентов прибрежных территорий Центральной Азии стали практически непротивными для использования под сельское хозяйство и другие виды деятельности. При этом 75 миллионов тонн соли ежегодно распространяется на другие части Центральной Азии и ее пределы. Этим в свою очередь ускоряет процессы засоления и опустынивания в центральноазиатских странах в целом, особенно на землях Приаралья на территории Узбекистана, где, кроме того, образовалась новая пустыня Аракум на северо-востоке и юге региона площадью 5,5 миллиона гектаров.

В этой связи выдвинута инициатива Президента Узбекистана по использованию китайского опыта в аграрном секторе. На саммите глава нашего государства остановился на задаче сокращения

рекреационного спроса на земель и производству на них продовольственной продукции. В конечном итоге это приведет к улучшению жизни людей.

Культурно-гуманитарное сотрудничество — новый уровень

Алишер САБИРОВ, начальник отдела МИЦА, кандидат исторических наук, доцент-профессор Шэнзенского государственного педагогического университета (КНР):

— На прошлом онлайн-саммите стороны обменялись мнениями по широкому спектру взаимодействия стран региона и КНР, уделив особое внимание развитию и укреплению культурно-гуманитарного сотрудничества.

Это закономерно, поскольку Китай — это не только одна из ведущих промышленных держав мира, но и скромища древней культуры, искусства и традиционной медицины. В течение тысячелетий изобретения китайских учеников, произведения художников и писателей покорили мир своей уникальностью.

Отношения между китайским и узбекским народами уходят корнями в далёкое прошлое. Они неразрывно связаны с историей Великого шёлкового пути. Поэтому относятся к своей истории и корням, не только сохраниют их, но и стремятся приоткрыть неизвестные страницы, демонстрируя новые поколения, чего можно достичь совместными усилиями.

Общеизвестны успехи узбекско-китайских совместных археологических экспедиций, которых проводили раскопки в разных областях Узбекистана. Например, предметы древности, найденные в Ферганской долине, где, по китайскому источнику, находилось государство Даван, схожи по форме, узорам и архитектурным особенностям с образами памятников старин, которые находят в Поднебесной. Это наглядно демонстрирует общность истории двух стран.

Интensивно развиваются китайско-узбекские отношения в гуманитарной сфере. На данный момент в Узбекистане функционируют два института Конфуция — в Ташкенте и Самарканде, в Центральном университете национальностей КНР и Пекинском университете открыты отделения изучения китайского языка.

В связи с 30-летием установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Китаем состоялось торжественное открытие научно-исследовательского центра «Узбекистан — Китай» при Ташкентском государственном университете востоковедения.

В Шанхае работает Центр исследований Узбекистана и образовательных обменов на базе НИИ публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университете. Подписан ряд соглашений между крупными вузами обеих стран, стороны осуществляют взаимодействие в таких областях, как исследование региональных и международных проблем, подготовка кадров, обмен студентами и стажерами. Деятели культуры и искусства обеих стран являются активными участниками разных выставок и культурных мероприятий, проводимых в Китае и Узбекистане.

В 1977 году Нью-Йорк пережил «ночь страха», сопровождавшуюся массовыми грабежами и поджогами. 13 июля около девяти вечера ударами молнии вывели из строя две магистральные линии электропередачи, и город остался без электричества. Улицы города заполнили толпы мародеров. Итог «ночи страха»: сотни раненых, более 3,7 тысячи арестованных, более двух тысяч разграбленных магазинов и около 300 миллионов долларов ущерба.

В июле 2012 года произошло одно из самых масштабных отключений электроэнергии в мире. 30–31 июля около 650 миллионов жителей 20 штатов Индии почти на восемь часов погрузились во тьму. Без электроэнергии остались

больницы и школы, было приостановлено движение свыше 500 железнодорожных составов. Энергокризис начался после того, как в четырех северных штатах Раджастхан, Харьяна, Пенджаб и Уттар-Прадеш была превышена норма энергопотребления.

Чуть меньше года назад — 9 января 2021 года — масштабное отключение электроэнергии произошло в Пакистане. Блэкаут затронул все крупные города, включая столицу Исламабад. Отключение было вызвано аварией на одной из крупнейших теплоЭлектростанций страны Гуду, что привело к отключению на других электростанциях страны. Почти 20 часов около 200 миллионов человек оставались без энергоснабжения.

В 1999 году Нью-Йорк пережил «ночь страха», сопровождавшуюся массовыми грабежами и поджогами. 13 июля около девяти вечера ударами молнии вывели из строя две магистральные линии электропередачи, и город остался без электричества. Улицы города заполнили толпы мародеров. Итог «ночи страха»: сотни раненых, более 3,7 тысячи арестованных, более двух тысяч разграбленных магазинов и около 300 миллионов долларов ущерба.

В 2003 году Нью-Йорк пережил «Великий блэкаут». 2003 год стал самым масштабным отключением электроэнергии в мире. 14–15 августа 2003 года в Пакистане блэкаут затронул все крупные города, включая столицу Исламабад. Отключение было вызвано аварией на одной из крупнейших теплоЭлектростанций страны Гуду, что привело к отключению на других электростанциях страны. Почти 20 часов около 200 миллионов человек оставались без энергоснабжения.

В 2009 году Нью-Йорк пережил «ночь страха», сопровождавшуюся массовыми грабежами и поджогами. 13 июля около девяти вечера ударами молнии вывели из строя две магистральные линии электропередачи, и город остался без электричества. Улицы города заполнили толпы мародеров. Итог «ночи страха»: сотни раненых, более 3,7 тысячи арестованных, более двух тысяч разграбленных магазинов и около 300 миллионов долларов ущерба.

В 2015 году Нью-Йорк пережил «ночь страха», сопровождавшуюся массовыми грабежами и поджогами. 13 июля около девяти вечера ударами молнии вывели из строя две магистральные линии электропередачи, и город остался без электричества. Улицы города заполнили толпы мародеров. Итог «ночи страха»: сотни раненых, более 3,7 тысячи арестованных, более двух тысяч разграбленных магазинов и около 300 миллионов долларов ущерба.

В 2021 году Нью-Йорк пережил «ночь страха», сопровождавшуюся массовыми грабежами и поджогами. 13 июля около девяти вечера ударами молнии вывели из строя две магистральные линии электропередачи, и город остался без электричества. Улицы города заполнили толпы мародеров. Итог «ночи страха»: сотни раненых, более 3,7 тысячи арестованных, более двух тысяч разграбленных магазинов и около 300 миллионов долларов ущерба.

В 2022 году Нью-Йорк пережил «ночь страха», сопровождавшуюся массовыми грабежами и поджогами. 13 июля около девяти вечера ударами молнии вывели из строя две магистральные линии электропередачи, и город остался без электричества. Улицы города заполнили толпы мародеров. Итог «ночи страха»: сотни раненых, более 3,7 тысячи арестованных, более двух тысяч разграбленных магазинов и около 300 миллионов долларов ущерба.

В последнее время развивается такое важное направление международного сотрудничества, как установление побратимских связей между Шанхаем и Ташкентом, Сианем и Самаркандом, провинцией Шаньси и Самаркандской областью.

В укреплении культурно-гуманитарной взаимосвязи огромное значение имеют общества друзей «Китайская Народная Республика — страны Центральной Азии» и «Узбекистан — Китай».

Учитывая наши традиционные исторические взаимосвязи и расширяющееся сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере, в ходе саммита Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев предложил объявить следующий год Годом культуры и искусства народов Центральной Азии и Китая.

В 2022 году Узбекистан и Китай планируют реализацию стратегии «Дорожной карты» по наращиванию сотрудничества в сфере культуры и искусства, включая проведение Форума друзей «Китайская Народная Республика — страны Центральной Азии» и Китая.

В 2022 году Узбекистан и Китай планируют реализацию стратегии «Дорожной карты» по наращиванию сотрудничества в сфере культуры и искусства, включая проведение Форума друзей «Китайская Народная Республика — страны Центральной Азии» и Китая.

Проведение такого рода форумов станет эффективным инструментом международного взаимодействия в сфере культуры, будет содействовать гуманитарному, социальному, экономическому и инфраструктурному развитию, повышению статуса государств Центральной Азии и Китая на международной арене.

Проведение такого рода форумов станет эффективным инструментом международного взаимодействия в сфере культуры, будет содействовать гуманитарному, социальному, экономическому и инфраструктурному развитию, повышению статуса государств Центральной Азии и Китая на международной арене.

При этом следует признать, что партнерство в области общественного здравоохранения традиционно занимало нечто более высокое место, не являясь флагманом международного сотрудничества.

С 2020 года данной сфере уделяется повышенное внимание на всех уровнях. С самого начала пандемии страны Центральной Азии и КНР показали себя как действительно стратегические партнеры. Так, в феврале 2020 года Узбекистан для поддержки усилий китайской стороны в борьбе с распространением коронавируса направил гуманитарную помощь в КНР, включая изделия медицинского назначения. Китай в свою очередь неоднократно оказывал деятельную помощь узбекскому народу в самые сложные периоды пандемии коронавируса.

Одним из важных достижений нашего взаимодействия стал запуск совместного производства вакцин против коронавируса. Как отметил Президент Узбекистана в своем выступлении на встрече глав государств Центральной Азии и Китая, выпуск был наложен в самые сжатые сроки.

Инициированное Президентом Узбекистана взаимное признание паспортов вакцинации призвано стать важным шагом на пути к возвращению нормальной жизни. С учетом этого предложение Президента по наращиванию сотрудничества в фармацевтике, традиционной медицине, а также по вопросам повышения квалификации врачей и установления партнерских связей между профильными больницами отвечает долгосрочным интересам всех сторон.

В сегодняшних условиях взаимодействие по линии общественного здравоохранения и обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности становится важным направлением международного сотрудничества. Развитие этой сферы закладывает фундамент для долгосрочно устойчивого развития.

Цифровизация — основа комплексного взаимодействия

Тимур РАХИМОВ, начальник отдела МИЦА:

— На онлайн-саммите лидеров Китая и стран Центральной Азии Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев призвал к реализации целого ряда важных инициатив, среди которых разработка Стратегии нового экономического диалога Китая и пяти стран региона, практическая реализация проекта железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, создание на базе IT-парков совместной платформы «Интеллектуального Шелкового пути», взаимное признание паспортов о вакцинации. Для скорейшей реализации этих важных инициатив необходимо обеспечить взаимодействие между странами на основе передовых технологий.

Исходя из того, что КНР является одним из ключевых источников прямых инвестиций в экономики Центральной Азии, общий объем которых к концу 2020 года приблизился к 40 миллиардам долларов, важно, чтобы китайский капиталшел в страны региона с новыми технологиями и лучш